
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Η κυβέρνηση αντί να υλοποιήσει  τα βιολογικά προγράμματα με τους 

απαραίτητους ελέγχους, ακολουθεί την παροιμία «πονάει κεφάλι, κόβει κεφάλι» 

Περίεργη «σπουδή» επιδεικνύει η νέα ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων καταργώντας οριζόντια τα προγράμματα βιολογικής κτηνοτροφίας και 

μελισσοκομίας. Πρόκειται για μια ομολογία αποτυχίας  της κυβέρνησης να 

πραγματοποιήσει τους αναγκαίους ελέγχους ώστε να ξεχωρίσει τους πραγματικούς 

παραγωγούς από τους επιτήδειους απατεώνες. Με το επιχείρημα πως πολλές 

αιτήσεις δεν πληρούν τις προϋποθέσεις η κυβέρνηση της  ΝΔ προχωράει σε καθολική 

κατάργηση του προγράμματος, ύψους 134 εκ ευρώ. Αντί να προχωρήσει στους 

απαραίτητους ελέγχους ακολουθεί μια πολιτική που θυμίζει την παροιμία «πονάει 

κεφάλι, κόβει κεφάλι» 

Η καθολική κατάργηση του προγράμματος, που γίνεται σε μια εποχή ιδιαίτερα 

δύσκολη για την κτηνοτροφία, δε λαμβάνει υπόψη πως οι κτηνοτρόφοι που 

επένδυσαν πραγματικά στην παραγωγή βιολογικών προϊόντων, επωμίστηκαν μεγάλα 

έξοδα και τώρα βρίσκονται εκτεθειμένοι οικονομικά. Η ίδια κατάσταση 

παρουσιάζεται και σε όσους επένδυσαν στη βιολογική μελισσοκομία. 

 Η απόφαση αυτή οδηγεί τον κλάδο της βιολογικής κτηνοτροφίας και μελισσοκομίας 

σε αφανισμό. Η κυβέρνηση αντί να αναλάβει τις ευθύνες της, αφήνει να εννοηθεί 

πως για την ανεπάρκειά της ευθύνεται συλλήβδην ο κτηνοτροφικός και 

μελισσοκομικός  κόσμος της χώρας. Αντί να τιμωρηθεί η κυβέρνηση του σκανδάλου 

του ΟΠΕΚΕΠΕ, τιμωρούνται συλλήβδην οι άνθρωποι της παραγωγής. 
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Επειδή η βιολογική κτηνοτροφία και μελισσοκομία με αυτήν την απόφαση βρίσκεται 

σε συνθήκες αφανισμού, με οικονομικές, παραγωγικές και περιβαλλοντικές 

συνέπειες 

Επειδή η κυβέρνηση αδυνατεί να ελέγξει τις παρατυπίες και προχώρησε σε καθολική 

κατάργηση του προγράμματος αδιαφορώντας για τους πραγματικούς παραγωγούς 

Επειδή πολλοί κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι έχουν ήδη επενδύσει για παραγωγή 

βιολογικών προϊόντων και τώρα βρίσκονται σε συνθήκες οικονομικής και 

παραγωγικής καταστροφής 

Επειδή η κυβέρνηση δεν τιμωρεί τους επιτήδειους αλλά το σύνολο των δύο κλάδων 

Επειδή η αδυναμία της κυβέρνησης να ασκήσει το έργο της οδηγεί τους έντιμους 

παραγωγούς σε οικονομική ασφυξία με κίνδυνο να εγκαταλείψουν την  παραγωγική 

τους δραστηριότητα 

Επειδή οι καλές βιολογικές πρακτικές αποτελούν δράσεις φιλικές στο περιβάλλον και 

είναι δέσμευση της  χώρας στο πλαίσιο της ΚΑΠ 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί στα βιολογικά προγράμματα, πόσες 

και ποιες παρατυπίες εντοπίστηκαν; 

2. Προτίθεστε να αποζημιώσετε τους πραγματικούς παραγωγούς που 

επένδυσαν σε βιολογικές δράσεις καθώς η απόφαση κατάργησης του 

προγράμματος τους αφήνει έκθετους εκ των υστέρων; 

3. Πώς σκοπεύετε να ανακατανείμετε τους πόρους όπως έχτε δηλώσει; Σε ποιες 

«άλλες δράσεις» και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

4. Προτίθεστε να εναρμονίσετε τις πολιτικές σας αποφάσεις με την υποχρέωση 

της χώρας να εφαρμόσει βιολογικές πρακτικές στο πλαίσιο της ΚΑΠ; Με ποιες 

παρεμβάσεις και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
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Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 




